


[bookmark: _Hlk134121520]Методические рекомендации
по оцениванию выполнения заданий мониторинговых исследований качества знаний по образовательным программам основного общего образования  по предмету «Родной (русский) язык» в 2025 году

1. [bookmark: bookmark3]Характеристика структуры и содержания КИМ
КИМ включает в себя различные задания: 7 заданий с кратким ответом и 1 задание с развернутым ответом.
В КИМ предложены следующие разновидности заданий:
- задания на установление соответствия позиций.
- задания на выбор и запись правильного ответа из предложенного перечня ответов;
На задания с кратким ответом ответ дается соответствующей записью в виде цифры, буквы или слова, записанного печатными буквами без пробелов и других разделителей.
Задание с развернутым ответом включает  в себя написание письма на заданную тему.
[bookmark: bookmark5]2.Продолжительность МИ по родному (русскому) языку
Время выполнения заданий мониторинга–40 минут.
[bookmark: bookmark7]3. Система оценивания выполнения отдельных заданий 
Раздел I: За верное выполнение каждого задания с выбором ответа ученик получает 2 балла. 
Раздел II: В заданиях данного раздела оценивается каждое правильно установленное соответствие. За верное выполнение каждого задания  обучающийся получает 2 балла. 
Раздел III: За верное выполнение задания  обучающийся получает 20 баллов. 
При оценивании задания 8 (творческое задание) следует учитывать объем письменного текста, выраженный в количестве слов. Требуемый объем для мини-письма – не менее 70 слов. 
[bookmark: _GoBack]Проверка задания 8 (творческое задание) осуществляется одним экспертом. В ходе проверки эксперт может делать пометки на проверяемых листах, отмечая на полях грамматические ошибки, лексические ошибки, ошибки в орфографии и пунктуации, ошибки в логике высказывания и в употреблении средств логической связи.
Критерии оценивания задания 8. 
Сочинение обучающегося оценивается по следующим критериям: организация текста (К1), лексико-грамматическое оформление текста (К2), орфография и пунктуация (К3). Максимальное количество баллов, которое можно набрать за задание №8 - 20 баллов.

	 Речевое оформление мини-письма

	К1
	Смысловая цельность, речевая связность и последовательность изложения
	

	-
	Работа характеризуется смысловой цельностью, речевой связностью и последовательностью изложения:
– логические ошибки отсутствуют, последовательность изложения не нарушена;
– в работе нет нарушений абзацного членения текста;
- работа характеризуется композиционной стройностью и завершенностью.
	3

	-
	Работа характеризуется смысловой цельностью, связностью и последовательностью изложения, но допущена одна логическая ошибка, и/или в работе имеется одно нарушение абзацного членения текста
	2

	-
	В работе просматривается коммуникативный замысел, но допущено более одной логической ошибки, и/или имеется два случая нарушения абзацного членения текста 
	1

	-
	В работе не просматривается коммуникативный замысел,  допущено более двух логических ошибок.
	0

	К2
	Точность и выразительность речи
	

	-

	Работа характеризуется точностью выражения мысли, разнообразием грамматического строя речи.
	3

	-
	Работа характеризуется точностью выражения мысли, но прослеживается однообразие грамматического строя речи, или работа экзаменуемого характеризуется разнообразием грамматического строя речи, но есть нарушения точности выражения мысли
	1-2

	-
	Работа отличается бедностью словаря и однообразием грамматического строя речи
	0

	Грамотность

	К3
	Соблюдение орфографических норм
	

	-
	орфографических ошибок нет (или 1 негрубая ошибка)
	4

	-
	допущено не более 2-х ошибок  
	3

	-
	допущено 3–4 ошибки
	1-2

	-
	допущено более 4-х ошибок
	0

	К4
	Соблюдение пунктуационных норм
	

	
	пунктуационных ошибок нет (или 1 негрубая ошибка)
	4

	
	допущено 1–3 ошибки
	2-3

	
	допущено 4–5 ошибок
	1

	
	допущено более 5-и ошибок
	0

	К5
	Соблюдение языковых норм
	

	
	грамматических ошибок нет
	6

	
	допущено 1–2 ошибки
	2-5

	
	допущено более 2-х ошибок
	0



	За выполнение контрольной работы выставляется отметка по пятибалльной шкале.
	Отметка «2» выставляется в том случае, если обучающийся набрал от 0 до 6 баллов за выполнение всех частей контрольной работы.
	Отметка «3» выставляется в том случае, если обучающийся набрал не менее 8 и не более 16 баллов за выполнение всех частей контрольной работы.
Отметка «4» выставляется в том случае, если учащийся набрал не менее 18 и не более 26 баллов за выполнение всех частей контрольной работы.
Отметка «5» выставляется в том случае, если учащийся набрал не менее 28 баллов за выполнение всех частей контрольной работы. При этом учащийся должен набрать не менее 10 баллов за выполнение  задания 9. 
За верное выполнение всех заданий можно получить 34 баллов.

	Оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Количество баллов
	0 – 6 
	8 - 16
	18 – 26
	28 - 34



4. Инструкция по выполнению работы
	Контрольная работа состоит из 3 частей, включающих в себя 8 заданий. 
	Темы курса «Родной (русский) язык»
	Количество заданий

	Язык и культура. 
	3

	Культура речи. 
	4

	Речь. Текст.
	1

	Итого:
	8






Приложение №2




Вариант 1

Раздел I. Язык и культура
1. Определите, из каких произведений данные крылатые выражения. 

	1. «Чем меньше женщину мы любим,
Тем легче нравимся мы ей…»
	А) И.А. Крылов «Любопытный»

	2. И дым Отечества нам сладок и приятен!»
	Б) А.С. Пушкин «Евгений Онегин»

	3. «Слона – то я и не приметил».
	В) Н.В. Гоголь «Мёртвые души»

	4. «Эх, тройка! птица тройка! кто тебя 
выдумал?»
	Г) А.С. Грибоедов «Горе от ума»


2. Какие из выделенных слов употреблены в прямом значении?
а) прохладная вода
б) тёмная шаль
в) стальные нервы
г) умный ребёнок

3. Что означает фразеологизм «идти ва-банк»?
а) действовать, рискуя всем
б) поступать глупо, неосмотрительно
в) идти быстро, стремительно
г) идти вперед
Раздел II. Культура речи

4. В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. Исправьте ошибку и запишите слово правильно.

пять ПИХТ
задача более ЛЕГЧЕ
ИСПЕЧЁМ пирог
в ДВЕ тысячи пятом году
спелых АБРИКОСОВ

5. В каком предложении допущена грамматическая ошибка:  нарушение в построении предложения с причастным оборотом.
А) Всё вокруг: лес, поле, журчащий ручей — было красиво необыкновенно трогательной красотой, так много говорящие русскому сердцу.
Б)  Орхидеи, появившиеся на Земле вместе с другими цветковыми растениями, начали активно развиваться 40 миллионов лет назад.
В) Оценка риска для здоровья — это процесс установления степени выраженности и вероятности развития неблагоприятных эффектов, обусловленных воздействием факторов окружающей среды на здоровье.
Г) Группа популяций разных видов, населяющих определённую территорию, образует сообщество.
       6. В каком предложении допущена грамматическая ошибка:  нарушение в построении предложения с деепричастным оборотом.
А) Она сидела, горделиво откинув голову, и искоса посматривала на меня.
Б) Снег, лениво падая с темного неба, постепенно заносил дорогу.
В) Заглянув на урок, директору представилась интересная картина.
Г) Рогатые улитки медленно ползут, бороздя песчаное дно речки.
источнике.

  7. В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово.
довезЁнный
вручИт
сорвалА
катАлог
донЕльзя
Раздел III. Речь. Текст

8. Напишите сочинение-рассуждение на тему «Правила безопасного общения в социальных сетях». Объём - не менее 70 слов.








